



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
17 октября 2018 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- «Я искренне рад тому, что в нашей стране так оперативно решаются вопросы», - глава Таймыра о повышении заработной платы младшему обслуживающему персоналу.
- Энергоресурсы в поселки Таймыра доставлены в полном объеме

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке дан старт повторным выборам в Горсовет

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Майор полиции из Норильска победил в краевом конкурсе «Народный участковый»

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Аэропорту Норильска выбирают имя

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- СК завел дело о фальсификации итогов голосования в Красноярске
- Красноярский край может стать базой для развития санитарной авиации
- В Красноярском крае мужчины умирают в 3,5 раза чаще женщин
- Эксперты назвали основные причины закрытий красноярского бизнеса

**6. СМИ о России:**

- В Керчи выросло число жертв нападения в колледже
- ЦИК закрыл вопрос о пенсионном референдуме
- Пенсия им ни к чему? Молодежь в России все меньше может и хочет работать официально
- Реальные доходы россиян ускорили падение
- В бюджете-2019 власть выбрала "правильные" приоритеты.

**7. Разное:**

- Кудрин и капитуляция: зачем элите нужна была пенсионная реформа
- Кокорин и Папанин

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

**«Я искренне рад тому, что в нашей стране так оперативно решаются вопросы», - глава Таймыра Сергей Ткаченко о повышении заработной платы младшему обслуживающему персоналу.**

Глава муниципального района Сергей Ткаченко встретился с представителями средств массовой информации, где рассказал об исполнении на Таймыре решения Конституционного суда в части повышения заработной платы младшему обслуживающему персоналу до уровня МРОТ без учета районного коэффициента и процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера.

Так, в ходе интервью Сергей Александрович отметил, что вся подготовительная работа для своевременной выплаты повышенной заработной платы, то есть с 1 сентября 2018 года, была проведена своевременно, определены источники расходов как в районных организациях, так и во всех поселениях Таймыра. «Средства бюджетам муниципальных образований края на частичное обеспечение повышения размера региональной выплаты в объеме 70% потребности краевой бюджет предоставит в виде субсидии. Оставшиеся 30% муниципальный район обеспечивает самостоятельно», - рассказал руководитель территории. Он также пояснил, что на эти цели в 2018 году запланированы расходы в объеме 32 миллиона рублей, на 2019 год эта сумма составит почти 97,5 миллиона рублей.

Напомним, в конце прошлого года завершились судебные процессы, в результате которых Конституционный суд России принял решение о том, что районный коэффициент и процентная надбавка за работу в районах Крайнего Севера не могут включаться в состав минимального размера оплаты труда и должны производиться сверх начисленной заработной платы, которая, в свою очередь, не может быть меньше МРОТ. В связи с принятыми решениями и в соответствии с позицией федеральных органов депутаты Законодательного собрания Красноярского края одобрили изменения в Законе «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений». Так, с 1 сентября 2018 года к сумме минимального размера заработной платы приплюсованы районные надбавки и северный коэффициент, и МРОТ на Таймыре составил 29 024 рубля.

«Я поддерживаю это решение. Законопроект в значительной степени улучшит положение низкооплачиваемых категорий работников бюджетной сферы. Я бы хотел обратить внимание на тот факт, что увеличение заработной платы произошло не с начала следующего года, что было бы гораздо проще в реализации, а уже с 1 сентября текущего. Депутаты действительно приняли смелое решение, но я искренне рад тому, что в нашей стране, так оперативно решаются вопросы. На Таймыре закон коснулся порядка 1180 человек», - подчеркнул Сергей Ткаченко.

«Заполярная правда»

### **Энергоресурсы в поселки Таймыра доставлены в полном объеме**

По информации заместителя Главы Таймыра по вопросам развития инфраструктуры и завоза топливно-энергетических ресурсов Сергея Шаронова, 15 октября текущего года завершился Северный завоз – 2018, последние объемы сырой нефти были доставлены в п. Носок МО «Сельское поселение Караул».

Так, в летнюю навигацию 2018 года в труднодоступные поселки Таймыра доставлено более 52 тыс. тонн топливно-энергетических ресурсов (далее – ТЭР), в том числе 28 тыс. тонн угля поставлено для 1 927 домов и учреждений социальной сферы. Для шести предприятий ЖКХ доставлено 7 тыс. 830 тонн дизельного топлива, 12 тыс. 700 тонн угля, 4 тыс. 100 тонн сырой нефти и порядка 60 тонн технических масел.

Кроме этого, в поселки Усть-Порт, Тухард, Носок и Потапово осветительный керосин доставлен в полном объеме, что составило более 80 тонн. В поселки Усть-Авам Волочанка, Воронцово и Хантайское Озеро, а также по населенным пунктам сельского поселения Хатанга керосин будет доставляться зимой наземным транспортом, ввиду отдаленности данных поселков и коротких сроков навигации в изолированных водных системах. Комментируя данную ситуацию, Сергей Витальевич рассказал: «Такая же ситуация возникала и в

навигацию 2017 года, что связано с появлением новых получателей – промышленников и особенностями транспортных схем доставки данного вида энергоресурсов. В целом навигация в этом году была спокойная, уровень воды в реках позволил судам во все населенные пункты пройти беспрепятственно».

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке дан старт повторным выборам в Горсовет

15 октября Таймырская Долгано-Ненецкая территориальная избирательная комиссия №1 Красноярского края приняла решение о назначении повторных выборов в Дудинский городской Совет депутатов четвертого созыва. Голосование назначено на 9 декабря текущего года и пройдет по десяти Дудинским одномандатным избирательным округам. Сроки избирательных действий при проведении повторных выборов сокращены на одну треть, поэтому выдвижение и регистрация кандидатов завершатся 11 ноября.

Напомним, по итогам голосования на выборах в Дудинский Горсовет, проходивших 9 сентября 2018 года, выборы были признаны состоявшимися в пяти избирательных округах, в семи они не состоялись, так как число избирателей, проголосовавших «против всех» превысило число голосов, поданных за кандидата, набравшего их максимальное количество, в трёх – избранные кандидаты приняли решение о снятии своих кандидатур в связи с наличием у них статуса избранного депутата Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района четвертого созыва.

По закону «О выборах в органы местного самоуправления в Красноярском крае» повторные выборы проводятся, если представительный орган не был избран в правомочном составе.

Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представительный орган муниципального образования может осуществлять свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от установленной численности депутатов, таким образом, для полномочного функционирования Горсовета, в его состав должно быть избрано не менее десяти депутатов.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### Майор полиции из Норильска победил в краевом конкурсе «Народный участковый»

В Красноярском крае определился победитель в конкурсе «Народный участковый» – им стал сотрудник Норильского отдела МВД России майор полиции Амиран Мамуладзе.

На протяжении 10 дней жители региона выбирали лучшего участкового путем онлайн-голосования на сайте главного управления. За победителя было отдано более полутора тысяч голосов.

В органах внутренних дел Амиран Мамуладзе служит с 2006 года, а в должность участкового – с 2014. За это время сотрудник полиции заслужил авторитет среди коллег и жителей своего участка, на территории которого расположено 16 жилых домов и несколько административных зданий.

«В идеале каждый участковый на вверенном ему участке должен знать всех жителей в лицо и хотя бы раз в год посетить каждую квартиру. Конечно, стараюсь узнать всех своих жильцов», – рассказал победитель конкурса.

Сейчас майору полиции Амирану Мамуладзе предстоит отстаивать честь Красноярского края на Всероссийском этапе конкурса «Народный участковый», который состоится в период с 1 по 10 ноября.

«Таймырский Телеграф»

## 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

### Аэропорту Норильска выбирают имя

Инициаторы проекта «Великие имена России» – Общественная палата Российской Федерации, Общество русской словесности, Русское географическое общество, Российское историческое общество, Российское военно-историческое общество. Его суть – в присвоении имен выдающихся соотечественников, которые предстоит определить путем народного голосования, 45 российским международным аэропортам.

Для названия могут быть предложены имена тех, кто внес значимый вклад в развитие и становление территории.

По результатам проведенных публичных обсуждений с участием представителей власти и общественных объединений составлен первичный список персон, в чью честь может быть названа воздушная гавань Норильска: Николай Урванцев, Витольд Непокойчицкий, Иван Масловский, Михаил Водопьянов, Николай Федоровский, Александр Сотников.

Впереди социологические опросы населения, по итогам которых 8 ноября Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) сформирует окончательный список из трех фамилий для народного голосования. Далее на сайте ВеликиеИмена.рф, в социальных сетях, отправкой смс-сообщения на короткий номер, анкетами (в печатных изданиях, на постах волонтеров, расположенных в аэропортах, на борту самолетов) стартует голосование за лидирующих претендентов. Его результаты станут известны 5 декабря.

Следует отметить, что новые названия аэропортов дополняют уже существующие.

«Таймырский Телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **СК завел дело о фальсификации итогов голосования в Красноярске**

Возбуждено уголовное дело о фальсификации итогов голосования в ходе выборов в городской совет в Красноярске, сообщает в среду СК РФ в Whatsapp. «Уголовное дело о фальсификации итогов голосования возбуждено в Красноярске», — говорится в сообщении.

Указывается, что девятого сентября на выборах в городской совет депутатов женщина обратила внимание на информацию в списке избирателей о том, что якобы она уже проголосовала досрочно.

По данным ведомства, в ходе проверки следователи опросили около 50 человек из данного списка, из них 10 подтвердили, что они фактически не голосовали, однако, в документах имеется отметка о досрочном голосовании.

«В рамках расследования будут допрошены члены избирательной комиссии, назначена почерковедческая экспертиза», — добавляется в сообщении.

РИА Новости

### **Красноярский край может стать базой для развития санитарной авиации**

В ходе рабочей поездки в Москву глава региона Александр Усс встретился с генеральным директором государственной корпорации «Ростех» Сергеем Чемезовым.

Как сообщает Управление пресс-службы Губернатора и Правительства Красноярского края, стороны обсудили ряд направлений взаимодействия Правительства региона и ведомства.

Среди вопросов, поднятых в ходе беседы, – поддержка предприятий высокотехнологичной промышленности, функционирующих на территории региона, перспективы размещения в Красноярском крае нескольких современных производств, специализирующихся на выпуске радиоэлектроники.

Отдельно обсуждалась тема использования Красноярского края как базы для развития санитарной авиации.

...Отмечалось, что на сегодняшний день самое весомое присутствие «Ростеха» в крае - научно-производственное предприятие «Радиосвязь». На красноярском заводе ведётся разработка и производство станций спутниковой и тропосферной связи, аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS, разработка и производство систем фазовой навигации.

НИА-Красноярск

**В Красноярском крае мужчины умирают в 3,5 раза чаще женщин.** Женщины в среднем живут на 11 лет дольше.

В Красноярском крае смертность мужчин трудоспособного возраста в 3,5 раза выше, чем женщин, рассказали статистики. Основными причинами смерти являются болезни системы кровообращения (40,6% случаев), новообразования (20%) и внешние причины (16%). Последние годы наблюдается снижение показателя среди мужчин.

Женщины живут значительно дольше мужчин — разница составляет 11 лет. Средняя продолжительность жизни мужчины — 65,4 года, женщины — больше 76 лет.

В настоящий момент в регионе женщин больше, чем мужчин, на 189 тысяч. В 2017 году на 1000 мужчин приходилось 1141 женщина. Причем преимущество женщин начинается с 34 лет, с увеличением возраста перевес увеличивается.

Общая численность населения края по предварительной оценке, составила 2871,6 тысячи человек. Это на 1,9 тысячи человек меньше, чем в 2017 году.

NewsLab.ru

### **Эксперты назвали основные причины закрытий красноярского бизнеса**

Красноярский бизнес переживает не лучшие времена. Компании разоряются и закрываются каждый день. По мнению экспертов, причины не только в снижении покупательской способности.

Первая причина — высокие налоги, которые все больше давят на бизнес. Согласно исследованию Альфа-Банка, 46 % опрошенных бизнесменов, что является рекордным показателем, считают налоговую нагрузку своей главной проблемой. А с учетом грядущего повышения НДС до 20 % и заявлений Счетной Палаты о резком скачке топливных акцизов, в будущем эти цифры будут только расти.

Вторая причина — контроль и курс государства на тотальное «обеление» бизнеса. Система АСК НДС-2 сделала исчисление и уплату НДС полностью прозрачным. Для борьбы с «обналом» и «серыми схемами» в распоряжении ФНС скоро появится новая система на основе Big Data. Теперь налоговые органы смогут получать все данные о компании от банков, справочных систем, организаций общественного контроля и контрагентов в специальном формате. Полученная информация будет анализироваться для пресечения любых возможных нарушений.

И третья, не менее веская, причина — результаты налоговых проверок. Так, в Красноярском крае, по данным за 2018 год, каждый месяц около 20 компаний сталкиваются с выездными налоговыми проверками. И после каждой ИФНС доначисляет в среднем по 14 млн рублей на одну компанию.

По мнению экспертов, причины закрытия бизнеса не только в снижении покупательской способности.

В итоге бизнес сталкивается с растущей налоговой нагрузкой, полной прозрачностью бизнеса и тотальным контролем, попытка ухода от которого грозит серьезными доначислениями и ответственностью. На таком фоне не удивительны данные «Вестника гос. Регистрации», согласно которым в нашем крае каждый месяц становится на 120 организаций меньше.

Однако эксперты считают, что есть способ выжить в таких условиях, вести бизнес и не разориться. Существует более 49 законных способов для снижения НДС, налога на прибыль, НДФЛ и страховых взносов. Также бизнесменам необходимо уметь защищать себя и свои активы, используя правовые инструменты.

NewsLab.ru

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **В Керчи выросло число жертв нападения в колледже**

Как сообщил заместитель главы администрации Керчи Дилавер Мельгазиев, всего в результате взрыва и стрельбы в политехническом колледже погибли 20 человек. «Привезли

не три человека из техникума, как ожидалось, а четыре», - цитирует его агентство «Интерфакс».

Ранее сообщалось о том, что в результате нападения в Керчи погибли 19 человек. Также Мельгазиев сообщил, что все погибшие уже опознаны родственниками.

Нападение на колледж в Керчи произошло днем 17 октября. По версии следователей, 18-летний студент Владислав Росляков пришел в учебное заведение и начал расстреливать находившихся там людей. В результате произошедшего погибли 19 человек, более 50 пострадали. По факту произошедшего возбуждено уголовное дело по статье «убийство двух и более лиц общеопасным способом».

РБК

### **ЦИК закрыл вопрос о пенсионном референдуме**

Центризбирком прекратил процедуры по реализации инициативы проведения референдума по всем пяти ранее одобренным им формулировкам — такое решение принято в связи с истечением срока подачи в ЦИК ходатайств от не менее чем 43 региональных подгрупп, сообщила на заседании в среду секретарь ЦИК Майя Гришина. Она напомнила, что ранее в ЦИК поступило ходатайство о регистрации инициативной группы от 13 граждан, но оно не может быть рассмотрено: среди подписавших ходатайство нет членов инициативной группы, зарегистрировавшей вопрос, в поддержку которого они выступают.

Всего, по данным ЦИК, в регионах было зарегистрировано 73 подгруппы, максимальное их количество, которое смогла набрать одна из формулировок — 24, минимальное — четыре.

Секретарь алтайского обкома КПРФ (там была зарегистрирована первая инициативная подгруппа) пожаловалась на несовершенство закона о референдуме: в ближайшее время компартия внесет в Госдуму пакет поправок, без которого закон о референдуме останется «мертворожденным ребенком».

Про недочеты закона говорил и другой инициатор референдума, Илья Свиридов. Если закон запрещает регистрировать более одной региональной подгруппы по схожим вопросам, то почему ЦИК смог зарегистрировать пять схожих формулировок, недоумевал он. Он также обратил внимание на отсутствие — хотя бы на уровне регламента ЦИК — процедуры перерегистрации инициативных подгрупп. «Мы на своем примере доказали, что власть не хочет услышать голос народа», — подвел итоги Свиридов. Он вспомнил, что один из приглашенных на общее собрание учредителей «конкурирующей» инициативной группы оказался сотрудником правительства Владимирской области — и, разумеется, приглашения не принял. Организаторы референдума доведут спор до Конституционного суда, пообещал Свиридов.

Председатель ЦИК Элла Памфилова согласилась с тем, что по части совершенствования закона «есть над чем подумать», но всем инициаторам были предоставлены равные возможности: подгруппы были зарегистрированы одновременно, напомнила она.

У члена ЦИК Евгения Колюшина своя статистика: если КПРФ пыталась зарегистрировать 51 инициативную группу и получила 47 отказов, то в поддержку подмосковной формулировки было зарегистрировано 24 подгруппы и не получено ни одного отказа. Не получали отказов сторонники формулировки подгруппы из Нижнего Новгорода (20 подгрупп) и Вологодской области (тоже 20 подгрупп). Процесс был организован по алгоритму «ни себе, ни людям», подвел итог Колюшин.

Ведомости

### **Пенсия им ни к чему? Молодежь в России все меньше может и хочет работать официально**

«Складывается ощущение, что молодые люди либо не рассчитывают на пенсию от государства, либо не планируют до нее доживать». Четверть молодежи, работающей в тени, не могли трудоустроиться официально.

17,1% молодых людей в России, трудоустроенной неофициально, заявили, что оформлять их по «белой» схеме не захотел работодатель, 21,4% опрошенных не захотели

этого сами, еще в 32,9% случаев это было желание сотрудника и компании. Об этом пишет РБК со ссылкой на директора Центра экономики непрерывного образования РАНХиГС Татьяны Клячко, которая прокомментировала исследование. «Трудоустройство молодежи. Неформальная занятость молодежи».

25,4% молодых людей, работающих в теневом секторе, заявили, что у них не было возможности устроиться на работу официально. В основном они работают в сфере услуг, торговли и транспорта — 51,6% опрошенных, в промышленности — 21,3%, в сфере науки, культуры и здравоохранения — 14,9%. Среди них 43% окончили только школу, 31% опрошенных имеют среднее профессиональное образование, 26% — высшее, причем в вузах они в основном учились на учителей, инженеров и юристов.

К избытку специалистов в ряде сфер могла привести несогласованность действий рынка, государства и образовательной системы, считает директор Института демографии ВШЭ Анатолий Вишневский. При этом почти официально работать хотели бы только 44,3% опрошенных.

Складывается такое ощущение, что молодые люди либо не рассчитывают на пенсию от государства, либо не планируют до нее доживать. Все это — итог несогласованности действий разных частей социального организма», — сказал Вишневский РБК.

Молодые люди видят плюсы неофициального трудоустройства в возможности быстро менять профиль деятельности и получать большие деньги. ИП и фрилансеры не хотят оформляться официально из-за сложности и затратности процедуры, а 70% даже не пробовали этим заняться.

Деловой квартал

## **Реальные доходы россиян ускорили падение**

Реальные располагаемые денежные доходы россиян в сентябре сократились на 1,5% в годовом выражении, это больше, чем в августе, когда падение составило 0,9%, следует из доклада Росстата, опубликованного в среду, 17 октября. Таким образом, после восьми месяцев роста динамика реальных доходов второй месяц подряд находится в отрицательной зоне.

Реальные располагаемые денежные доходы — это доходы, скорректированные на уровень инфляции и не учитывающие обязательные платежи. В сентябре инфляция составила 3,4% в годовом выражении. Ускорение инфляции — один из ключевых факторов падения реальных доходов, уверен директор аналитического департамента «Локо-Инвест» Кирилл Тремасов.

Продолжившийся рост номинальных и реальных зарплат россиян в сентябре не смог поддержать реальные доходы граждан. Среднемесячная начисленная зарплата работников организаций в сентябре 2018 года, по оценке Росстата, составила 42,2 тыс. руб. — по сравнению с прошлым сентябрем она выросла на 7,2% в реальном выражении.

Динамика показателя заработной платы, представляемая Росстатом, не показывает реальную ситуацию с зарплатами в экономике, полагает Тремасов: «Это бумажный эффект. Если бы зарплаты росли на такую величину, как показывает Росстат, у нас бы был просто потребительский бум и намного более высокая инфляция. То, что показывает Росстат по зарплатам, это просто результат повышения МРОТ, что, по-видимому, перевело часть зарплат из серой зоны в белую, но люди на руки от этого не стали больше денег получать». Падение реальных доходов может свидетельствовать о снижении реальной зарплаты в ненаблюдаемом неформальном секторе экономики, указывали эксперты Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС в сентябрьском мониторинге.

Все остальные компоненты реальных доходов, кроме зарплат, находятся в отрицательной зоне, продолжил Тремасов. Доходы от предпринимательской деятельности сокращаются в условиях падения потребительского спроса, доходы от активов также имеют негативную динамику, добавил экономист.

На динамику реальных доходов повлияло не только ускорение инфляции, считает главный экономист Альфа-банка Наталия Орлова. «У нас прошел электоральный цикл. Динамика зарплаты и доходов [в 2018 году] в общем повторяет динамику в электоральном

цикле 2012 года. В этом смысле наблюдаемое ухудшение [показателя реальных доходов] ожидаемо», — сказала РБК Орлова.

Реальные доходы граждан показывали положительную динамику на протяжении января—июля 2018 года (без учета единовременной выплаты пенсионерам в размере 5 тыс. руб. в январе 2017 года). С учетом этой выплаты в январе реальные доходы сократились на 6,8% в годовом выражении, однако в следующие полгода все равно росли. До этого реальные доходы граждан падали на протяжении четырех лет (в 2017 году сокращение составило 1,7%, в 2016 году — 5,8%, в 2015-м — 3,2%, в 2014-м — 0,7%).

В 2019 году реальные доходы могут выйти в положительную зону, но рост будет совсем небольшой — от 0 до 1%, полагает Орлова. «Главный вопрос — [показатель] потребления на следующий год, потому что растет налоговая нагрузка, НДС (с 2019 года ставка налога будет повышена с 18 до 20%. — РБК) будет оплачиваться населением. Пенсионная реформа тоже будет оказывать негативный эффект, потому что около 2 млн человек не получают пенсии, на которые они рассчитывали в следующем году», — отметила Орлова. По мнению экономиста, дефицит рабочей силы в экономике приведет к сохранению роста зарплат в 2019 году.

Реальные доходы граждан из-за ускорения инфляции будут сокращаться как до конца 2018 года, так и весь 2019 год, уверен Тремасов. По оценке ЦБ, по итогам 2018 года инфляция может превысить уровень 4%, на который ЦБ таргетирует инфляцию. В первом полугодии 2019 года она может достигнуть 6% на фоне повышения НДС, а по итогам года составить 5,5%.

По прогнозу Минэкономразвития, реальные доходы в следующем году увеличатся на 1%, а затем их рост ускорится — до 2,2% к 2021 году.

В целом рост экономики России замедлился в третьем квартале 2018 года. Темп роста ВВП составил 1,3% в годовом выражении после 1,9% во втором квартале текущего года, следует из расчетов Минэкономразвития на основе новых данных Росстата. Ведомство связывает ухудшение динамики ВВП в третьем квартале с ситуацией в сельском хозяйстве, отрицательный вклад которого в темпы роста составил 0,4 п.п. Рост ВВП в сентябре, как и в августе, оценивается на уровне 1,1%.

Рост промышленного производства в сентябре замедлился до 2,1% в годовом выражении после 2,7% в августе. В строительной сфере в сентябре наметился рост (плюс 0,1% год к году) после падения в предыдущие два месяца.

В ближайшие кварталы рост экономики будет оставаться под давлением, пишет в обзоре главный экономист ING по России Дмитрий Долгин. Как следствие, замедление потребительской активности (рост розничной торговли в сентябре составил 2,2%, оказавшись чуть ниже ожиданий аналитиков) станет «вызовом для консервативной бюджетной политики», которой сейчас придерживается правительство, и поставит вопрос о росте расходов бюджета, считает он.

РБК

**В бюджете-2019 власть выбрала "правильные" приоритеты.** Пенсии судьям и полицейским увеличат, а выплаты инвалидам и ветеранам снизят

Правительственный проект бюджета-2019 показывает реальные приоритеты государства в области внутренней политики. Расходы на пенсии служащих МВД, ФСБ и судей увеличиваются в следующем году с 5,6 до 8,9%. А для остальных граждан пенсионные выплаты сокращаются. Об этом сообщается в заключении на проект бюджета Института Гайдара и РАНХиГС.

Прозрачность и открытость проекта федерального бюджета остаются неудовлетворительными, считают эксперты Института Гайдара и РАНХиГС, которые проанализировали проект бюджета-2019. «К примеру, секретные и совершенно секретные ассигнования только в 2019 году возрастут на 7,6% до 3 трлн руб. Это практически 3% ВВП, или 17% всех расходов федерального бюджета», — отмечают эксперты. К 2021 году доля закрытых статей — до 20,6%. Лидерами по закрытости ожидаемо стали расходы по статьям «Национальная оборона» и «Национальная безопасность и правоохранительная



деятельность». В первой закрытыми оказались свыше 65% всех расходов, во второй – около 37% всех трат.

В рамках открытых разделов бюджета расходы на национальную оборону предполагается потратить 2,9 трлн руб. только в 2019 году. Это составляет 16,2% расходов федерального бюджета, или 2,8% ВВП. Это в номинальном выражении на 145,4 млрд руб. (или 5,3%) больше ассигнований текущего года. И в следующие два года траты на оборону в номинальном выражении будут только возрастать. «В 2020 году ассигнования по этому разделу планируется увеличить на 105,3 млрд руб. (3,6%) до 3 трлн руб. (16,3% расходов бюджета и 2,7% ВВП). В 2020 году еще на 140,7 млрд руб. (4,7%) до 3,1 трлн руб. (16,6% расходов бюджета и 2,7% ВВП)», – следует из заключения экономистов Института Гайдара и РАНХиГС. Они также отмечают, что практически весь прирост ассигнований по разделу «Национальная оборона» в трехлетнем периоде приходится на такие подразделы, как: «Вооруженные силы РФ» и «Прикладные научные исследования в области национальной обороны». «Что связано с наращиванием государственного оборонного заказа (ГОЗ), численности военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, и расходов на текущее содержание Вооруженных сил», – сообщают эксперты.

Так, ассигнования на ГОЗ Минобороны, оцененные по закрытой части расходов раздела «Национальная оборона», составят в 2019–2021 годах 1,6 трлн, 1,7 трлн и 1,8 трлн руб. соответственно, или 1,5% ВВП ежегодно. На упомянутое же увеличение численности военнослужащих за этот период выделяется 4,5 млрд, 4,7 млрд и 0,2 млрд руб. соответственно.

Ассигнования же по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» в 2019 году увеличатся на 9,6%, то есть до 2,247 трлн руб. (или 2,1% ВВП), в 2020-м запланированы расходы на уровне 2,216 трлн руб., в 2021-м – на уровне 2,26 трлн руб. «Суммарно же расходы силового блока по двум указанным разделам в соответствии с проектом бюджета на 2019 год составят 5,16 трлн руб., или 4,9% ВВП, и 28,6% расходов федерального бюджета, увеличившись по сравнению с ассигнованиями текущего года, или 7,1%», – обращают внимание экономисты.

Что примечательно, ассигнования на пенсионное обеспечение силовых структур в новом бюджете серьезно различаются. Так, расходы на пенсионное обеспечение МВД только в 2019 году будут увеличены на 5,6% и составят, таким образом, 249,3 млрд руб., ФСБ – почти на 9% до 65,4 млрд руб., что в обоих случаях существенно больше, чем в Минобороны, отмечают экономисты. Бюджетные же расходы на пенсионное обеспечение ведомства Сергея Шойгу в 2019 году предлагается увеличить на скромные 1,1%, то есть до 349,5 млрд руб. «Что не обеспечит повышения пенсий военнослужащих в 2019-м на 4,3%», – обращают внимание экономисты. Заложенное же в законопроекте повышение денежного довольствия военнослужащих и соответствующих пенсий в 2019 году на 4,3% вызовет снижение жизненного уровня военнослужащих и ветеранов Вооруженных сил и рост социального напряжения, полагают аналитики.

В целом же траты бюджета на пенсии для всех силовиков по проекту бюджета-2019 составят 747 млрд руб. в 2019 году, 646 млрд в 2020-м и 556 млрд в 2021-м. В процентах к ВВП эти траты также снизятся с 0,7% в 2019-м до 0,5% в 2021-м. В реальном выражении с учетом индекса потребительских цен расходы федерального бюджета на пенсионное обеспечение силовиков увеличатся в 2019 году на 2%, однако сократятся на 16,6 и 17,3% в 2020-м и в 2021-м соответственно.

Для сравнения, траты бюджета на пенсии государственных судей за тот же период в номинальном выражении увеличиваются на 7,5% в 2019 году, на 5% в 2020-м и на 3,9% в 2021-м.

Что же касается общих бюджетных трат на пенсионное обеспечение, то расходы казны по этому разделу в 2019 году составят 3,25 трлн руб., в 2020 году уже 3,22 трлн, а в 2021-м – 3 трлн руб. «В долях ВВП расходы будут сокращаться в указанный период с 3,07% ВВП до 2,54% ВВП. В реальном выражении с учетом индекса потребительских цен расходы федерального бюджета по разделу «Пенсионное обеспечение» сократятся в 2019–2021 годах на 3,6–10,3% относительно уровня предыдущего года. В реальном выражении будут

снижаться и расходы бюджета Пенсионного фонда РФ с 8,16% ВВП до 7,88% ВВП», – следует из заключения на проект бюджета-2019.

Будут сокращаться в реальном выражении и расходы федерального бюджета на поддержку различных социальных групп. Так, расходы на поддержку инвалидов снизятся на 6,3–9,5%, на ветеранов ВОВ и боевых действий – на 15,5–20,7%.

Впрочем, следует из заключения, в период 2019–2021 годов будет наблюдаться небольшой рост в реальном выражении объема компенсационных выплат лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами и детьми-инвалидами. «На 0,3–0,8%, что связано с прогнозируемым ростом численности получателей данных выплат. Однако размеры указанных компенсационных выплат останутся неизменными в номинальном выражении», – сообщают экономисты. «Однако размер выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами сохранится на уровне 1200 руб., утвержденном в 2008 году, и снизится к 2021 году в реальном выражении относительно 2008-го на 55,7%. Размер выплат родителям, ухаживающим за детьми-инвалидами, останется в размере 5500 руб. (утвержденном в 2013-м) и снизится к 2021 году в реальном выражении относительно 2013-го на 36,8%», – указывают эксперты из РАНХиГС и Института Гайдара. Кроме того, в силу ожидаемого роста реального размера страховых пенсий по старости неработающим пенсионерам сократится и объем расходов федерального бюджета на предоставление социальных доплат к пенсии неработающим пенсионерам на 11,6–12,8% в реальном выражении, продолжают специалисты.

В целом ожидается снижение расходов по большинству подразделов раздела «Пенсионное обеспечение», продолжают эксперты, что обусловлено снижением на численности лиц, получающих пенсию, в силу поэтапного повышения пенсионного возраста с 2019 года. «Объем трансфертов из федерального бюджета Пенсионному фонду РФ по разделу «Пенсионное обеспечение» также снизится с 2,23% ВВП в 2019 году до 1,95% ВВП в 2021-м», – резюмируют эксперты.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Кудрин и капитуляция: зачем элите нужна была пенсионная реформа**

Озвученные на площадке РСПП призывы Кудрина к налаживанию отношений с Западом и принятию в качестве приоритетной задачи политики России «уменьшения напряженности наших отношений с другими странами, и, как минимум, сохранению или снижению санкционного режима, а не наращиванию» - это прежде всего политический вызов. Вызов Путину и проводимой им (со всеми плюсами и минусами) общегосударственной политике.

И это вызов не спонтанный, а продуманный, являющийся, похоже, элементом спланированной борьбы определенных элитных групп против президента. Самим своим фактом позволяющий несколько под другим углом зрения увидеть некий «расклад ходов» в политической борьбе, и, в частности – роль и место в этой борьбе навязанной обществу при осуждении подавляющего большинства «пенсионной реформы».

Когда и на чем возник непоколебимый авторитет Путина и поддержка его обществом? Это было вовсе не изначально. Изначально Путин в целом импонировал общественному мнению – но далеко не абсолютно.

Его подлинный авторитет возник в середине 2000-х, сначала – вслед за «левым поворотом» конца 2005 года, когда были провозглашены социально-ориентированные «национальные проекты», а затем – после «Мюнхенской речи» 2007 года, определенно бросившей вызов гегемонии Соединенных Штатов и заложивших начала позднее реализованного курса примата национального суверенитета страны.

Плюс к этому, практически до лета 2018 года, не было по сути ни одной инициативы Путина, которая была бы направлена непосредственно против интересов большинства населения страны. Он был властью, которая как минимум не делала ничего дурного для страны – и уже этим явно отличался от своих непосредственных предшественников.

А пользуясь доверием и поддержкой большинства граждан, получал возможности существенной автономии в отношениях с элитными кланами. Когда-то он начал свои взаимодействия с ними с того, что нанес удар по откровенно непокорным и пытающимся оспорить его политическую власть, объединив вокруг себя как тех, кто готов был на нее не покушаться, так и тех, кому его курс тогда оказался выгоден.

Потом он вырастил уже свои влиятельные группы поддержки, создав группу элитных кланов лично-преданных друзей.

В общих чертах возникла конструкция, при которой политическая и экономическая элита вокруг него делилась на три сегмента:

1. Готовые подчиняться во избежание острого столкновения.
2. Удовлетворенные его экономической политикой.
3. Всем ему обязанные и лично ему преданные, готовые за него драться.

При этом, однако, в той или иной степени экономически они были заинтересованы в хороших отношениях с внешней экономической и политической средой. Заинтересованы в этом были все, но если, скажем первый из этих сегментов в этих отношениях от президента мог и обойтись, то есть внешняя среда была для них важнее Путина, то третий мог существовать только вместе с ним, то есть все выгоды внешней среды становились бы бесполезными. Если бы Путин исчез, их бы просто уничтожили конкурирующие кланы, для которых они все же были чем-то вроде варягов в элитной сфере.

При этом теоретически в подобных конструкциях никогда нельзя исключить ни ситуацию, когда первые две элитные группы («смирившиеся» и «удовлетворенные»), объединившись, одержали бы верх над «лично-преданными», ни ситуацию, когда последние оказались бы «перевербованы» старожилками элиты под гарантии признания своими и будущей элитной неприкосновенности.

Подобная личная измена ближнего окружения создавшему их влияние и полномочия яркому лидеру – в истории вполне обычна.

Кто сейчас вспомнит, что генерал Пиночет считался другом Сальвадора Альенде.

Робеспьера свергали не поверженные им враги революции, а якобинцы, причем в немалой степени именно левые.

Первое отречение Наполеона в Фонтенбло было подписано по требованию отказавшихся подчиняться ему его же маршалов, им же превращенных в маршалов из ничего. Второго, после Ватерлоо, потребовал им же созданный парламент.

Да и Муссолини был низложен не в результате восстания коммунистов или внешней оккупации, а решением Большого фашистского совета.

Поэтому все возможные перипетии элитных отношений и даже гипотетическое предательство «лично преданных» страховалось опорой на массы – популярностью и поддержкой основной части населения.

Когда путинские элиты заколебались весной 2011 года - «смирившиеся» перетягивали на свою сторону колебавшихся «удовлетворенных», а «Единая Россия» в парламенте начала смещать со своих постов тех, кто заявил об открытой поддержке Путина, - Путин, провозгласив создание Общероссийского Народного Фронта, откровенно дал понять, что в случае предательства элиты и «Единой России» обратится напрямую к народу и бросит против элитных кланов возмущенные народные массы.

Собственно, и в период «Болотного мятежа» исход противостояния решила именно поддержка низов и демонстрация ресурса этой поддержки на Поклонной горе.

Сила Путина все время была в его поддержке массами, в вере этих масс в его заступничество и в том, что до лета 2018 года он не инициировал ничего, что напрямую задевало бы интересы и ожидания общества.

С принятием пенсионной реформы и его неудачным выступлением в конце августа по этой поддержке был нанесен тяжелый удар.

Опросы ФОМа показали, что и после выступления Путина противниками реформы остались 75% граждан (до выступления, в июне таких было 80%, то есть, своим выступлением он смог повлиять на позицию лишь 5%, что было личной политической

неудачей), а по данным Левада-центра доверие Путину с 59% в ноябре 2017 года снизилось до 39% в октябре 2018.

Упали также уровни доверия и к наиболее популярным министрам: Шойгу и Лаврову. Более того, по другому опросу Левада-центра, выступление Путина в поддержку пенсионной реформы ухудшило отношение к нему у 34% граждан, а улучшило лишь у 7%.

Без поддержки массовых настроений и большинства общества в целом Путин оказывается заложником элитных групп. А элитные группы, чувствуя, за что Путин теряет свой основной ресурс, начинают ощущать возможность избавиться от него.

Им самим не нужна поддержка народа, и они не смогут, скорее всего, ее получить. Но им достаточно нейтралитета народа – и у них появляется шанс на элитный заговор и элитный переворот.

Более того. И в случае с пенсионной реформой, и в случае с призывами Кудрина к внешнеполитической капитуляции используется один довод: без этого нельзя будет выполнить установки Майского указа. В первом случае – требование повышения уровня пенсий выше уровня инфляции. Во втором случае – требования ускорения развития страны.

То есть, с одной стороны, элитные группы нашли, а Кудрин озвучил новый метод борьбы против курса Путина и метод шантажа Путина: «Хочешь, чтобы твои Указы выполнялись – делай, как скажешь. Отказывайся от базовых принципиальных установок. Не откажешься – ответим саботажем».

С другой стороны, чувствуя ослабление поддержки Путина народом, они напрямую обращаются уже не к нему – а к коллегам по элите, призывая сменить внешнеполитический курс и капитулировать перед Западом. Это не Путину устами Кудрина предлагают отказаться от курса национального суверенитета, это ему ставят ультиматум, как маршалы поставили его Наполеону в 1814 году, отказавшись освободить Париж, сданный захватчикам маршалом Мармоном – в прошлом его адъютантом и одним из его друзей. И призывают элиту объединиться для его устранения.

Слова о неисполнимости Указов без внешнеполитической капитуляции – это не забота об исполнении Указов, это предложение экономической элите в целом выбрать между лояльностью и тем более поддержкой Путина – и будущим своих состояний.

Понятно, что для Путина такая капитуляция невозможна: пойдя он на нее, он политически потеряет все и сможет быть устранен любым элитным кланом.

Но на это никто и не рассчитывает: рассчитывают на солидарность элиты в борьбе за эту капитуляцию.

Однако этот призыв к ней либо не мог бы прозвучать, либо был бы бессмысленен без лишения Путина его независимости от элиты, его ресурса общественной поддержки, которая спала после пенсионной реформы.

А тогда и сама пенсионная реформа выглядит иначе. То есть она была нужна и проводилась не ради самих по себе экономических показателей: все экономические доводы в ее пользу для даже минимально вникающего в суть дела выглядели нелепицей.

Она изначально затевалась как провокация, идущая из тех же кругов, которые пытались не допустить возвращения Путина в 2012 году. (Кстати, как ни странно, но, как считают эксперты, почему-то во всех экономических проектах и предложениях, вносимых Дмитрием Медведевым, прослеживается связь с аналитическими структурами Александра Волошина).

И в такой комбинации она преследует ту же цель: вынудив Путина отождествить себя с теми или иными экономическими глупостями экономического блока, дискредитировать его в общественном сознании, лишить ресурса внеэлитной поддержки и устранить.

newsru

## **Кокорин и Папанин**

Раньше в народе были популярны Папанин и Маманин. А теперь все говорят о Кокорине и Мамаеве. Разница в том, что первая пара была вымышленной, но имела героические корни, вроде Чапаева и Штирлица. Вторая пара — вполне реальная, но ничего возвышенного в их истории нет, сплошное издевательство над предназначением человека. И это уже не каламбур — полярное смещение акцентов, которое характеризует разные эпохи.

Каждое общество, это свойство социальной природы человека, создает себе кумиров и героев. Так было в прежние времена, так пребудет в будущем. Вопрос в том, кого мы воздвигаем на пьедестал. В советскую эпоху был целый иконостас героев, с которых младое поколение могло делать жизнь.

Покорение просторов, которое вообще свойственно русскому человеку, в советский период достигло апогея. Крайний Север и ледоколы, целина и ударные комсомольские стройки, тайга и геологи, подземные шахты, авиация и воздушное пространство. И венец прорыва — космический старт, который поверг в изумление человечество. Каждый юноша мог чувствовать себя капитаном дальнего плавания. Покорение непройденных просторов сопровождалось взлетом романтических настроений, и было в принципе невозможно без эмоционального подъема, в котором нынешнее поколение обманчиво обнаружит признаки мазохизма.

Самая популярная рубрика самой популярной газеты «Комсомольская правда» получила название реабилитированной повести беззаветного романтика Грина «Алые паруса». Гимном поколения была песня со словами «А я еду, а я еду за мечтами, За туманом и за запахом тайги». Однако поколение, которое, презирало материальные ценности, удивительным образом создало тот материальный базис, который мы сегодня прожигаем. Пришедшее на смену поколение рационалистов оказалось бесплодным.

Романтика и высокий вызов лежали в фундаменте ценностей даже у ученых. Интеллектуальный труд был более успешный, когда не отвлекали мысли о брэнном. В культовом фильме 1960-х «Девять дней одного года» герой Смоктуновского уговаривает героя Баталова: «Переходи ко мне. Мы получаем двенадцать квартир — Зачем мне квартира?» Фигура ученого была одной из самых популярных в искусстве, а СССР широкой россыпью собирал Нобелевские премии, которые сегодня нам даже не снятся. И не случайно в ремейке фильма «Еще раз про любовь» ученого переделали в журналиста-международника.

Но что же спортсмены? Конечно, спортивные победы тоже были важны и поднимали национальный дух. Однако могу ответственно заявить, поскольку собственноручно написал тома возвышенных очерков о советских чемпионах, что в ту полузабытую эпоху ценились не столько победы, сколько достижение путем чрезвычайного усилия воли новых высот человеческого духа. Мировой рекордсмен Валерий Брумель утром в день победы посещал Третьяковскую галерею и больше всего времени проводил в зале Шишкина. Самый сильный человек планеты Юрий Власов перед рекордом читал Хемингуэя и удивлялся, зачем в иностранной гостинице лежит Библия. Мы сравнивали чемпиона по боксу Валерия Попенченко, защитившего диссертацию «Проблемы кондиционирования воздуха», и американца Сонни Листона, биография которого укладывалась в маршрут «улица-тюрьма-ринг». Только у нас Евгений Евтушенко мог сказать про хоккеиста Боброва «Гагарин шайбы на Руси»...

Конечно, уровень жизни чемпионов был выше, чем у рядового труженика, но социальная справедливость не попиралась и астрономической разницы в доходах не было. Срывы случались, как в трагедии Эдуарда Стрельцова, но они были редкими, как природные катаклизмы. Общество требовало от спортсменов не столько мышечного совершенства, сколько внутренней гармонии.

Сейчас — иное. Контракт футболиста Кокорина, который за пределами своей страны никому не интересен, — 20 миллионов рублей в месяц, не считая премиальных за победы. В месяц! За какие подвиги? Для моряков, шахтеров, вымирающих геологов такие доходы — заоблачный мир, который не мог сочинить никакой Александр Грин. Наполняются карманы условных кокориных и мамаевых за счет безымянных налогоплательщиков, доходы которых падают уже пять лет кряду. Френсис Бэкон считал, что деньги — это помет дьявола. Если это так, то дебоширы-миллионеры провалились в ассенизационную яму.

Думаю, Нобелевские лауреаты Гейм и Новоселов не съехали бы на Запад, если бы дома им предложили хотя бы часть оклада футболистов. Но у нас другие приоритеты. Среди всех направлений деятельности, успехи в которых способствуют подъему национального престижа и самосознания, в начале XXI столетия, в эпоху информационного взрыва и новой научно-

технологической революции, мы выбрали самый архаичный, самый легкий, самый обманчивый путь — спорт. Нам уже не нужен ни космос, ни наука. Образование мы собственными руками обрушили. Здравоохранение пало жертвой реформ. В экономике годами топчемся на месте, как сонный пассажир в переполненном трамвае.

Непомерное внимание к спорту превращается в вериги, которые не дают обществу двигаться вперед. Удивительно, что президент страны, которая декларирует приоритет закона, дает приветливую аудиенцию борцу смешанных единоборств Хабибу Нурмагомедову, которому грозит дисквалификация за хулиганскую выходку и избиеание публики за пределами ринга. Но для государства важнее победа, чем закон и человеческое достоинство.

Фальшивая система ценностей привела к тому, что многие спортсмены понимают разговор только на языке денег. Контракт для этой публики важнее раскаяния, об этом свидетельствуют жалобные речи Кокорина и Мамаева, которые доносятся из узилища. Уверен, что наказание рублем для них было бы самой ошеломительной мерой воздействия и перевоспитания, если оно вообще еще возможно.

Мы забыли о Папанине и вместо него создали для себя новых героев. Иконостас всегда пишут люди. Кокорин и Мамаев — это пророческий ряд нового иконостаса, обещание скольжения вниз. Они не имеют собственной субъектности, это пластилин и слепой материал наших действий. Любопытно, что подруга Кокорина искренне считает его интеллигентным человеком. Выходит, мы построили такое общество, где нормой считается, что в девять утра непроспавшийся интеллигент бьет человека стулом по голове.

Бесследно ушли времена, когда Андрей Вознесенский мог написать: «Левый крайний, боже мой, ты играешь головой»...

Росбалт

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 40	▼ 0, 13
EUR	75, 65	▼ 0, 27

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-1	-1	-3	-5	-3	-7	-13	-12	-9	-9	-14	-13	-10	-8
Ощущается как, °C	-5	-4	-6	-7	-4	-11	-16	-14	-11	-13	-20	-19	-16	-14
Давление, мм рт. ст.	749	750	751	752	752	753	754	755	755	756	756	757	757	757
Ветер: скорость, м/с	4	2	2	1	1	2	1	1	1	2	3	3	4	4
порывы, м/с														
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	С-З	З	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В